



Protokoll der 113. Hauptversammlung

Freitag, 04. Mai 2018, Domizil Schwabgut, Normannenstrasse 1, 3018 Bern

Beginn 19.00 Uhr

Anwesend: 28 Mitglieder (gemäss Teilnehmerliste)

Begrüssung

Präsident Beat Meyer begrüsst alle anwesenden Mitglieder. Besonders willkommen geheissen werden der Ehrenpräsident Beat Schneider und das Ehrenmitglieder Alfred Brügger sowie der Gastredner Walter Matter, Leiter Entsorgung und Recycling Bern.

1. Teil

Der Leiter Entsorgung und Recycling Bern, Hr. Walter Matter, präsentiert die Pläne der Stadt, ein neues Recycling-System einzuführen. Die Stadtberner Bevölkerung soll in Zukunft Papier, Kunststoff, PET, Büchsen, Aluminium und Glas bequem zuhause in verschiedenfarbigen Säcken sammeln und diese in einem einzigen Container entsorgen können.

Mit der geplanten Einführung des sogenannten „Farbsack-Trennsystems“ will die Stadt Bern den veränderten gesellschaftlichen und betrieblichen Bedürfnissen Rechnung tragen. Das neue System ermöglicht einen schrittweisen Verzicht auf die überlasteten Quartierentsorgungsstellen. Die Recyclingquote soll dadurch erhöht werden.

Um die Akzeptanz und vor allem auch die Praxistauglichkeit testen zu können, soll ab Sommer 2018 ein Pilotversuch mit Freiwilligen an verschiedenen Standorten stattfinden.

Das interessante und informative Referat wird vom Stöckleist mit einer Flasche Wein verdankt.

2. Teil

Hauptversammlung

Traktanden:

1. Begrüssung, Wahl der Stimmzähler
2. Protokoll der 112. HV vom 22.09.2017
3. Mutationen und Mitgliederbestand
4. Tätigkeitsbericht des Präsidenten
5. Jahresrechnung 2017 und Revisorenbericht
6. Festsetzung des Mitgliederbeiträge
7. Budget 2018
8. Wahl des Vorstandes
9. Wahl der Revisoren
- 10 Bericht zu VQGL und QBB
11. Input Events Stöckacker
12. Anträge und Verschiedenes

1. Begrüssung, Wahl der Stimmzähler

Der Präsident Beat Meyer begrüsst noch einmal alle Anwesenden im Namen des Vorstandes und freut sich über das zahlreiche Erscheinen an der heutigen Hauptversammlung. Entschuldigt haben sich Adrian Meyer, Thomas Balmer, Kurt und Hedy Fiechter, Brigitte Zbinden von der Genossenschaft Fambau sowie Annemarie Flückiger vom Quartierverein Holligen-Fischerhüttli.

Die Vereinsversammlung ist beschlussfähig.

Als Stimmzählerin wird Sylvia Schneider berufen. Sie werden von der Versammlung mit Applaus bestätigt.

2. Protokoll der 112. HV vom 22.09.2017

Das Protokoll der letzten HV wurde im Vorfeld auf der Homepage aufgeschaltet und liegt den Teilnehmenden vor. Das Protokoll wird mit Applaus und Dank an Marc Frei einstimmig genehmigt.

3. Mutationen

Beat Meyer bittet um einen Moment der Stille zum Andenken an Hr. Hans Zbinden, Hr. Peter Gerber und Hr. Willy Zaugg, die im letzten Jahr von uns gegangen sind.

Neu eingetreten sind Hr. Lukas Neuhaus, Fr. Tina Maurer und Fr. Karin Hotti. Somit gehören zum Quartierleist neu 95 Mitglieder, darunter 14 Firmen.

4. Tätigkeitsbericht des Präsidenten

Marc Frei übernimmt die Leitung dieses Traktandums. Der Tätigkeitsbericht wurde im Vorfeld auf der Homepage aufgeschaltet und liegt den Teilnehmenden vor. Die Versammlung genehmigt den Tätigkeitsbericht einstimmig und mit Applaus.

5. Jahresrechnung 2017

Die detaillierte Jahresrechnung 2017 liegt in schriftlicher Form auf den Tischen zur Einsichtnahme auf. Die Kassierin, Silvia Balmer, erläutert diese eingehend. Die Gesamtrechnung schliesst mit einem Gewinn von CHF 684.60 ab. Das Eigenkapital beträgt am 31.12.2017 CHF 14'622.40.

- Auch in diesem Jahr können wir die HV im Domicil Schwabgut durchführen. Dank des Entgegenkommens zugunsten des Quartiers werden uns keine Kosten für die Benutzung des Saals verrechnet. Uns entstehen lediglich die Kosten für die Verpflegung.
- Da der VQGL neu wieder Mitgliederbeiträge einzieht, sind 100.- für Mitgliederbeiträge angefallen.
- Bei den Vereinstätigkeiten sind nur die Kosten für den Internet-Auftritt angefallen.
- Bei allen Leistmitgliedern, die uns mit Spenden unterstützen oder den Jahresmitgliederbetrag aufrunden, möchte ich mich im Namen des Leists bedanken.

Es werden keine Fragen gestellt.

Revisorenbericht:

Der Revisorenbericht, wird durch Willy Masshardt verlesen. Die Revisoren Willy Masshardt und Martin Jenni haben die Rechnung revidiert und bestätigen der Kassierin eine einwandfreie Rechnungsführung. Die Rechnung schliesst per 31.12.2017 mit einem Bilanzgewinn von Fr. 684.60 ab, bei einem Vermögen von Fr. 14'622.40.

Die Rechnungslegung ist übersichtlich und gut dokumentiert. Die Revisoren haben die Rechnung geprüft und schlagen der Hauptversammlung vor, die Rechnung zu genehmigen und dem Vorstand Décharge zu erteilen.

Die Rechnung und der Revisorenbericht werden von der Versammlung einstimmig genehmigt und dem Vorstand wird Décharge erteilt. Die Versammlung dankt Silvia Balmer mit einem kräftigen Applaus für die ausgezeichnete Arbeit. Ebenfalls wird die Arbeit der Revisoren mit Applaus verdankt.

6. Festsetzung des Mitgliederbeitrages und Budget 2018

Der Vorstand stellt Antrag, die Mitgliederbeiträge wie bisher zu belassen:

Fr. 15.— Einzelmitglied

Fr. 25.— Familien / Ehepaar

Fr. 50.— Firmen

Der Vorschlag des Vorstandes wird von der Versammlung einstimmig gutgeheissen.

Das Budget liegt auf und wird von Silvia Balmer erläutert:

- Es ist ein grösserer Ausgabenposten in der Vereinstätigkeit eingeplant. Dies weil einerseits der Internetauftritt teurer wird, ausserdem wird der Leist das Projekt „Gärtnern im Quartier“ mit 500.- unterstützen. Eventuell wird der Leist auch mit einem Stand am Stöckfest vertreten sein.
- Unter Spenden ist ein Betrag eingesetzt. Ein Drittel der Vereinsmitglieder sind Veteranen und somit vom Jahresbeitrag befreit. Diese Mitgliederbeiträge werden als Spende verbucht. Herzlichen Dank.

Es werden keine Fragen gestellt. Die Zustimmung zum Budget 2018 erfolgt einstimmig.

8. Wahl des Vorstandes

Wahlen:

Karin Hotti stellt sich persönlich kurz vor. Sie stellt sich als Vizepräsidentin zur Verfügung und wird einstimmig gewählt.

Der Vorstand stellt sich zur Wiederwahl und wird in globo einstimmig gewählt.

9. Wahl der Rechnungsrevisoren

Die Rechnungsrevisoren Willy Masshardt und Martin Jenni stellen sich zur Wiederwahl und werden einstimmig gewählt.

10. Bericht zu VQGL und QBB

Silvia Balmer berichtet über die Tätigkeiten des VQGL. Der VQGL möchte wieder mehr Präsenz zeigen. Im November 2017 fand ein erster Themenaustausch statt. Im Februar 2018 wurde der erste Anlass organisiert zum Thema Poststellennetz der Stadt Bern. Am 19.04.2018 wurde an der HV beschlossen, den eingeschlagenen Kurs weiter zu verfolgen.

Kurt Wyss gibt einen kurzen Abriss über die brennendsten aktuellen Themen in der QBB: Verkehrsberuhigung, BLS-Werkstätte, Bahnhof Stöckacker, Rehhag-Grube, durchgehende Velorouten, Radquer-Weltcup im Weyermannshaus, Ladenstrasse Gäbelbach, Sanierung Freibad Weyermannshaus.

11. Input Events Stöckacker

Nach der Absage des letztjährigen Stöckfests wurde anlässlich einer Retraite das weitere Vorgehen besprochen. Durch eine Redimensionierung des Fests und mit Unterstützung von neuen Sponsoren kann im 2018 wieder ein Fest durchgeführt werden.

12. Anträge und Verschiedenes

Max Werren stellt den Antrag, zu prüfen, ob auch andere Quartierbewohner Zugang zur unterirdischen Sammelstelle des Stöckacker Süd erhalten könnten.

Aus dem Publikum wird die Frage gestellt, wie es mit dem seit zwei Monaten geschlossenen Kiosk an der Bethlehemstrasse weitergehen soll.

Der Vorstand stellt verschiedene Vorschläge für einen Ausflug mit den Leistmitgliedern zur Wahl. Die Mehrheit beschliesst, unter Führung von Max Werren eine Reise zur Quelle des Stadtbachs zu planen.

Der Vorstand dank zum Schluss Fr. Elisabeth Wyss für die Unterstützung ihres Mannes, Kurt Wyss, bei der zeitraubenden Vorstandsarbeit und der Vertretung des Leists in der QBB. Der Leist überreicht einen Gutschein.

Der geschäftliche Teil der Versammlung wird mit Dank des Präsidenten an alle Mitglieder und den Vorstand beendet.

Beat Meyer wünscht der Versammlung einen guten Appetit und viel Erfolg beim Lotto.

Beat Meyer
Präsident

Marc Frei
Protokoll

Bern, 04.05.2018 / Marc Frei